

认真学习宣传贯彻党的二十大精神

南充市营山县委书记罗明远：
民生领域的“关键小事”
就是党委政府的“头等大事”

喝上嘉陵江的清水，臭水沟变成清溪河，医院和学校如雨后春笋般生长，一环路宽敞靓丽，工业园区产城相融，县城变大变美，老百姓生活越来越好。

这，正是南充市营山县近年发展的一个真实写照。

县域经济不断发展，城乡居民幸福指数递增，都得益于党的好政策，得益于营山上下真抓实干。营山县委书记罗明远接受华西都市报、封面新闻记者专访时表示，党委政府的烦心、忧心和操心，换来了89万营山百姓的舒心、安心和放心，民生领域的“关键小事”，就是党委政府的“头等大事”。

烦心变舒心

营山启动最大城市“双修工程”

北门河和南门河穿城而过，是营山人民的“母亲河”。随着城市化进程加快，两河污染、淤积严重，每逢汛期暴雨，两岸街道经常被淹。

南门河是从“楼中”来到“楼中”去，肉眼无法看清它的流向。两岸没有铺设管道收集污水，生活污水直排南门河，高峰时占到全县污水总量40%。“南门河太臭，整个夏天都不敢开窗子！”县城粮店桥一楼的张国芬老人一家已在这里居住了10多年，宿舍破旧，窗户外就是南门河，她都记不清给县委县政府反映了好多次，但小修小补哪有根本好转，黑臭水沟，曾经是堵在营山县老城区数万居民心坎的大石头。

2018年，营山县启动实施南门河、走马岭河黑臭水体综合治理暨棚户区改造工程，这是营山城市建设历史上投资最多、难度最高、体量最大的综合项目，通过



▲ 营山嘉陵江引水取水工程。
文剑 摄

▲ 县委书记罗明远（左三）调研南门河整治。
彭杰 摄

功能修补、生态修复，为城市塑形铸魂，彰显城市魅力。时任县长的罗明远亲任项目指挥长，“白+黑”“5+2”，很多时候就在又黑又臭的南门河边现场办公。

50亿元投资从哪儿来？盖河而建、骑河而建的2600户拆迁户怎么安置？罗明远最烦心的事——资金，向中央、省上、市上争取一部分，向农发行贷款一部

分，沿河资产处置收益一部分，政府补贴一部分……瓶颈制约破解了。城南街道60岁的郭建良说，因为河水太臭了，自己南门河边的房子当年只值5万元，没想到几年后南门河改造拆迁，原来的“臭水房”变成了“香饽饽”，那套房子拆迁，政府补偿了50多万元，足以在县城购新房。

啃下最硬的骨头，南北两河从臭水沟蝶变为城市风景线，“母亲河”重拾昔日风采。地上地下一起改、里子面子一起抓，雨污分流各行其道，街面立面清爽靓丽，夜市夜景交相辉映，7条街区、110栋建筑旧貌换新颜，美丽家园更有温度、更聚人气、更具魅力。住在沿河附近的居民终于有了小公园、小游园、小广场，别提多舒心。

忧心变安心

教卫实力跃升惠泽营山百姓

教育医疗，关乎县域发展、民生福祉。如果“读书难”“就医难”，营山老百姓无法安心。

百度贴吧上现在还有一个问答，中国小学人数最多的班在哪里？营山云凤实验小学排在首位。五六年前云凤实验小学的火爆，很多营山老百姓记忆犹新。有一年，云凤实验小学一个教室甚至要坐110名小学生，10多亩的小学何以承载上万名学生？罗明远最忧心的就是孩子的安全。近年来，营山对现存学校进行扩容，城南一小、行知小学、城关中学等均已扩至极限，在西城和西北布局新建多所学校。

“十四五”期间，营山规划投资50余亿元、占地1000余亩的“十校六园”项目正加快推进。项目建成后，可新增幼儿园、小学、初中、高中学位近3万个。云凤实验小学一校变三校，通过优秀教师的调配，三校优势互补，缓解了城市化进程中的“读书难”。

曾几何时，看病难也让罗明远忧心忡忡，全县最大的3家公立医院占地总面积不

足40亩，完全不能满足群众的看病需求。县中医院占地面积不足4亩，有钱有技术，但囿于场地和CT机迟迟不能落地；占地17亩的县人民医院当时全院住院楼255张床位，高峰时得容纳七八百人，内科60张病床，常年住着一百三四十人，只能在过道、角落里摆放病床。

近年来，营山县卫生事业全面发力，陆续投入资金30亿元，无偿划拨土地450余亩，建成了“三院一中心”，实施办名院、建名科、增名医“三名工程”，打造川东北地区医疗集聚区。

2020年12月24日，“四川大学华西医院营山医院”正式揭牌，医院占地256亩，按“三甲”医院标准建设，配置高精尖医疗设备2000余台套，投资规模、建筑面积居全国县级医院前列。川大华西医院专业管理团队领衔管理，诊疗患者辐射周边区县以及广安、巴中、达州、重庆等地，老百姓在家门口即可享受到华西医疗专家服务。教育、医疗的改善提升，让故土难离的营山百姓更加安心。

操心变放心

两篇文章解决营山全域“用水难”

营山，地处渠江和嘉陵江分水岭，先天缺水。2014年以前的每个夏天，停水总能成为营山人关注的话题。一次，一家建筑工地施工不当，造成输水管道破裂，供水受阻。全城停水后，营山县消防、供水公司等部门不得不抽调人力和车队向蓬安县“借水”。

营山城乡，几乎每个家庭在装修时都会在厨房备上一个大水缸，水再怎么澄清也有股“泥腥味”，但还得洗了菜再洗脸、洗脚，而这也形成了“营山特有”的一种现象。放心喝水、喝放心水，成为营山百姓的最大期盼。

“连老百姓基本的吃水问题都没解决好，我们怎么对得起老百姓！营山怎么能高质量发展！”为彻底解决吃水问题，2013年12月，刚到营山任县长的罗明远亲任指挥长，顶着重重压力，重启“嘉引”工程。项目立项、审批，确定方案、选址，勘定管网路线，拆迁，筹措资金，协调外地施工场地……

罗明远和指挥部一班人操碎了心，历经6年多奋战，在南充市和蓬安县的支持帮助下，2020年9月17日，清澈的嘉陵江水从蓬安县周口街道小泥溪段启程流向营山，27.5公里长的营山“嘉引”工程原水输水管线宛若一条巨龙，每天10万立方米清水途经两县5个街道（镇），跨越19座桥梁，穿越4座隧道，终于流入营山县城千家万户。

去年酷热大旱不缺水，今年春节35万人涌进县城，用水不紧张，“嘉引”工程，保民生，丰功佳绩。这还只是解决营山县城用水的第一篇文章，今年5月，营山投资13亿元，遍布各中心场镇和聚居村（社）的供水工程将开建，以彻底解决全域用水问题。罗明远和同事们的操心势必换来全县百姓喝水的放心。

站在成渝地区双城经济圈的全新时空坐标下，面对高质量发展目标，罗明远表示，县委政府还有很多工作要做，只要把群众身边小事变成政府心头大事，一点一滴为民办实事，解决一个个急难愁盼问题，就能得到老百姓的衷心拥护和真心赞许，就能获得高质量发展的强大动力。

华西都市报—封面新闻记者 苏定伟

招标公告

一、招标条件

四川封面传媒科技有限责任公司由于事业发展需要，需采购舆情系统和数据服务，现面向社会公开招标，欢迎符合条件的投标人报名参与本投标。

二、项目概况与招标范围

1. 招标人：四川封面传媒科技有限责任公司；
2. 项目名称：四川封面传媒科技有限责任公司舆情系统和数据服务采购；
3. 项目预算：不超过47万元（含税价）；
4. 招标人地址：成都市红星路二段70号四川传媒大厦8楼A区；
5. 招标内容：对外采购舆情系统和数据服务；具体需求、技术及售后服务要求详见招标文件第五章。

三、投标人资格要求

1. 投标人应是在中华人民共和国境内依法注册，具有独立承担民事责任的能力，独立法人资格的，或为经独立法人资格授权合法登记注册的非法人分支机构；
2. 具有良好商业信誉，2017年以来无重大违法记录和严重商业违规记录，并对此做出书面承诺；
3. 不接受联合体参与投标；
4. 提供2021年或2022年舆情系统和数据服务项目中标通知书或有金额的合同，2021年或2022年全年所有案例合同或中标通知书的累计金额不低于45万元。
5. 提供投标人经第三方审计的2021年和2022年财务报告，若2022年未结束审计，请提供加盖公章的2022年财务报表。

四、招标文件的获取

本项目招标文件采用线上获取或现场获取两种方式之一，需准备的材料如下：

1. 营业执照正本副本复印件；
2. 法定代表人授权委托书及法定代表人身份证明、法定代表人身份证复印件（正反两面）；
3. 被授权人的身份证复印件（正反两面）。

注：（1）以上材料均需加盖鲜章；（2）若为经独立法人授权合法登记注册的非法人分支机构的，则上述第2项为负责人授权委托书及负责人身份证明及身份证复印件（正反两面）。

若采用线上方式获取招标文件的，以上材料均提交原件扫描件或照片，一并发送至招标人指定邮箱：842866040@qq.com，经招标人审核合格后，向投标人发放电子版招标文件。

若采用现场方式获取招标文件的，收取以上全部纸质材料，并核验被授权人身份证原件。经招标人审核合格后，向投标人发放纸质版招标文件。

五、获取招标文件的地点和时间

地点：成都市锦江区红星路二段70号四川日报报业大厦10楼A区行政人力部；
时间：2023年4月23日—4月27日，上午9点—11点，下午2点—5点；

六、投标文件递交地点及截止时间

递交地点：成都市锦江区红星路二段70号四川日报报业大厦10楼A区行政人力部
投标截止时间：2023年5月15日下午5点；

七、联系方式

联系人：华老师，电话：028-86969133

八、异议受理：

异议受理联系人：李老师
异议受理地址：成都市锦江区红星路二段70号四川传媒大厦8楼
异议受理电话：17381597277

四川封面传媒科技有限责任公司
2023年4月21日